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1. Niz Belovih brojeva B(n) je definisan na sledeći način: B(0) = 1, dok
za n ≥ 1, B(n) predstavlja broj svih relacija ekvivalencije na n-ele-
mentnom skupu (te se tako dobija niz 1, 1, 2, 5, 15, 52, 203, 877, . . . ).
Poznato je (i nije teško kombinatorno dokazati) da za ove brojeve
važi rekurentna relacija
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k

)
B(k)

za sve n ≥ 1. Dokazati da je B(n) prosto rekurzivna funckija.

2. Za prirodan broj kažemo da je binoman ako je on oblika(
n
k

)
za neko n ≥ 4 i 2 ≤ k ≤ n− 2. Dokazati da je skup svih binomnih
brojeva prosto rekurzivan.

3. Konstruisati Tjuringovu mašinu koja izračunava vrednosti funkcije

f (x, y, z) =
⌊
(x + y + z)!

xyz + 2

⌋
+ blog2(x + y + z + 1)c .

4. Konstruisati Tjuringovu mašinu koja za dato n izračunava n-ti Belov
broj B(n) (vidi zadatak 1.).

5. U redukciji problema 3-SAT na problem 6=-SAT konstruisati formulu
φ′ koji se dobija iz 3-KNF

φ(x, y, z, t) = (x∨ y∨ z)∧ (¬x∨¬y∨ z)∧ (y∨¬z∨ t)∧ (¬x∨ z∨¬t).

Ukoliko postoji, naći jednu valuaciju koja zadovoljava φ kao i odgo-
varajuću valuaciju koja 6=-zadovoljava φ′.
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